

新区航空航天产业园 入选省高端装备特色基地

本报讯 日前，省经信委公示第二批省级高端装备制造业特色和示范产业基地名单，新区航空航天产业园入选省级高端装备制造业特色产业基地。

新区航空航天产业园规划面积10平方公里。其中，南区6平方公里，建有13万平方米专业载体，主要发展航空航天新材料和零部件产业等；北区4平方公里，配套有通用机场，主要发展飞机大部件组装、通用飞机制造总装以及通用航空关联服务业等。

园区先后引进26个涉航项目，2015年完成销售收入94亿元，产品涉及通用飞机整机、飞机机体结构件、飞机内饰、救生系统、地面检测设备、客舱座椅等，6个项目的产品为C919大飞机配套。园区先后成为江苏省飞机零部件高技术特色产业基地、江苏省镇江航空材料科技产业园、江苏省航空产学研协同创新基地、江苏省航空特色产业集聚群、江苏省航空产业军民结合协同创新服务基地。

(周习华)

新区农资监管 邀请社会力量参与

本报讯 日前，新区市场监管局邀请当地农业经营大户，一起对农资市场开展“体验式检查，紧前式服务”活动，跟随检查组体验检查的整个过程，并邀请专业人士就农资的真伪、过期农药的辨别作讲解，农资供销对接双方互动答疑，农资经营户作农资经销安全承诺。

由于农村的农资消费者往往比较分散，加上交通不便、信息闭塞、知识匮乏、执法力量不足等现状，给农村农资消费者维权带来了不小的困难。面对这一情况，市监局创新思路，积极引入种植大户、村干部、属地人大代表、政协委员等社会力量，提高农资市场的监管效能和服务水平。工作中充分发挥社会力量贴近群众的优势，在群众家里、田间地头解决农资消费纠纷，实现“零距离服务”，达到小投诉不出村，大投诉不出镇的良好效果，拓宽和通畅农民的举报投诉渠道，逐步形成全天候的监管模式，有效消除农资监管“死角”和“盲区”。(吴志二)

丁岗引导企业 利用互联网+平台

本报讯 13日上午，丁岗镇商会举办的构建互联互通网络信息平台推介会现场座无虚席，新区、镇商会、民营经济协会及会员企业负责人、互联互通（镇江）网员工60多人参加活动，姚桥、大路镇商会也派人前来观摩取经。

互联互通（镇江）网是市“十三五”重大项目，旨在推进中小微企业生产环节与“互联网+”的深度融合。在推介会现场，互联互通网络信息科技公司总经理童德祥边介绍边运用PPT形式，演示了网站线上线下为企业服务的六大功能，并与企业负责人互动交流。镇江鑫联塑胶新材料科技有限公司总经理解和生现场就与互联互通（镇江）网签约。他说，利用这一公共信息平台，能帮助企业解决制约自身发展的瓶颈，既能降低成本、提高效率、增加收益，还能为企业提供信息交流、产品展示、交易等全方位服务。同时，也搭建起了企业与政府、企业与企业以及会员企业与其他行业之间相互交流、联系、合作的在线快速通道。

据了解，丁岗镇在新区各镇街道中先行先试，通过打造企业互联网+模式，促进企业的健康发展。去年，在丹高电器有限公司等20多家企业开展“互联网+安全生产工作”，邀请江苏大学专业人员现场摸排，共排查各类隐患460余条；每月各企业安全生产隐患自查都在线进行申报，及时得到专家线上线下技术指导。(瞿天云)

解放思想 更新观念 凝聚共识 形成合力

新区开展“二次创业” 解放思想大讨论

本报讯 3月12日是植树节。新区选择这一天召开“二次创业”解放思想大讨论动员会，旨在通过为期3个月的大讨论活动，在广大干部群众中播下思想的“种子”，动员全区上下进一步解放思想、更新观念，坚持先进思想引领，凝聚“二次创业”、争先发展的强大合力，朝着国家级开发区第一方阵的目标大踏步前进。

“思想是行动的指南，解放思想是推动发展的一大法宝。历史，总是在一次次思想解放中前进；事业，总是在一次次思想解放中发展。回顾总结新区二十多年的发展历程，每一次重大突破、每一个重要进步，都与解放思想息息相关。”新区党工委书记、管委会主任郭建在作动员时开宗明义。

郭建说，回顾20多年历程，新区发展史就是一部解放思想的历史。从1990年成立丁卯桥

工业新区开发建设指挥部，到2010年新区升格为国家级经开区；从1992年第一家外资企业入驻，到1996年全省最大的外资项目金东纸业落户，再到外向型经济的蓬勃发展、全方位对外开放合作格局的形成，都是依靠解放思想、冲破禁锢、自我超越，才使镇江新区的经济社会步入了持续、快速、健康发展的轨道。在“一次创业”中，新区GDP从2亿元增加到550亿元，实际利用外资从185万美元到3.4亿美元，财政收入从363万元到50亿元，实现这样的跨越发展，三个方面的动力不可或缺：一是解放思想；二是改革开放；三是艰苦奋斗。站在新的历史起点上，新区党工委决定开启“二次创业”新征程，并决定根据当前新区发展所面临的新形势、新阶段、新任务和全区干部群众思想实际、工作状况，开展为期3个月的“二次创业”解放思想大讨

论活动，解放思想，凝聚共识，推动新区科学发展、转型发展、创新发展。

郭建强调，开展“二次创业”解放思想大讨论，要紧紧围绕增强区域综合竞争力，尤其是核心竞争力，坚持问题导向，转变发展方式、破解发展难题，为加快推进新区现代化建设，为实现“二次创业”新辉煌作出新的更大的贡献。具体来说，全区上下要一起思考和回答好五个方面的问题：一是作为苏南国家级经开区，面对日益激烈的国内外发展环境，阶段特征的深刻变化，对照国家级经开区第一方阵的目标定位，我们的主要差距在哪里？在追求总量的同时，如何优化结构，实现在重点领域、关键环节、少数方面质的飞跃，以特取胜？二是贯彻落实“五大发展理念”的新要求，我们需要破除什么样的观念束缚，敢于挑战不可能？相比于“一次创业”的白手起家，“二

次创业”需要突破的思想障碍在哪里？三是正确处理改革发展稳定的关系，针对短板，如何深化改革、扩大开放、勇于创新，激发和释放开发区体制机制更强的内生动力和活力？四是面对更加艰巨繁重的发展任务，我们需要保持发扬什么样的精神和作风？五是加强和改进党的领导，创新开发区党建，尊重群众和基层的首创精神，构建和谐的政商关系，激发全区干部群众创新创造创业的巨大热情，营造风清气正的政治生态，也是我们在大讨论中必须做出响亮回答的问题。

会上还下发了《开展“二次创业”解放思想大讨论活动的意见》，对如何开展好“二次创业”大讨论活动作出全面部署。根据安排，大讨论活动从3月中旬开始到5月底结束，分动员部署、第一轮讨论交流、第二轮讨论交流、成果展示四个阶段进行。

(殷敏 姜木金)

今年新区城建 项目“大手笔”

投入63.8亿元建设100个

本报讯 镇江新区城市建设计划于近日下发。今年新区计划在建城建项目共100项，计划完成年度投资63.8亿元。其中，续建项目38项投资19.8亿元，新建项目62项计划投资44.0亿元。计划在建房建筑面积188万平方米，其中新开工36万平方米，竣工136万平方米；在建道路22公里，其中新开工13公里，竣工16公里。

续建项目中，保障安居房建设项目7个，建设安置房134万平方米，今年竣工121万平方米，完成年度投资11.5亿元；民生项目8个，建筑面积9万平方米，完成年度投资2.1亿元；生态环境项目1个，完成年度投资800万元；水利项目7个，完成年度投资2.1亿元；交通基础设施项目9个，续建道路8.3公里，完成年度投资1.5亿元；经营性项目3个，完成年度投资1.85亿元；其他项目3个，计划完成年度投资6100万元。

新建项目中，保障安居房建设项目是大路安置房二期，完成年度投资2亿元；民生项目11个，完成年度投资6600万元；环保生态项目5个，完成年度投资5780万元；水利项目9个，完成年度投资3.8亿元；交通基础设施项目21个，新建道路7.7公里，完成年度投资8.8亿元；经营性项目3个，完成年度投资8500万元；其他项目12个，完成年度投资27.4亿元。

(蔡飞)

新区3·15系列宣传活动丰富多彩

15日前后，围绕“新消费、我做主”的主题，新区市场监管局及所属分局纷纷开展了“3·15”国际消费者权益日系列宣传活动，宣传相关法律法规，传授辨假识劣技能，提高消费者的自我保护能力和维权意识，受到辖区居民的欢迎。

新区市监局沃得广场宣传

日前，新区市场监督管理局举办“新消费，我做主”“3·15”广场咨询活动，接受市民投诉，为市民提供法律法规现场咨询服务。

上午9点半，在新区丁卯沃得广场，新区市场监督管理局的工作人员将洗发水、牙膏、肥皂、烟酒等假冒伪劣商品摆到展示台上，向市民讲解识别真假的小妙招，不少市民有备而来，忙着咨询、登记、投诉。

活动现场，除了真假商品的现场展示外，工作人员还通过摆放消费维权知识图板、发放宣传材料、现场受理投诉、解答疑问等形式，向过往群众讲解消费维权和识假辨假知识，提高市民的消费维权意识。

据了解，去年，新区市场监督管理局丁卯分局共受理消费者投诉举报案件650多件，办结率100%，为消费者挽回经济损失近80万元。消费投诉主要集中在预付卡消费，涉及领域包括美容、美发以及商业领域，包括购物卡、会员卡等。丁卯分局局长李杰提醒消费者，预付卡消费要谨慎选择商家，理性消费，主动维权。

除了预付卡消费，交通工具、家用电器、装修材料等方面的投资仍然突出，各类合同纠纷特别是商品房合同和汽车4S点销售合同纠纷明显。李杰表示，今年，他们将结合新的消费维权年主题，积极开展各类活动，营造一个安全放心的消费环境。

集中销毁查缴假冒伪劣商品

10日上午，新区市场监督管理局集中销毁了一批去年查缴的假冒伪劣商品，案值近8万元。

在光大环保能源（镇江）有限公司，随着新区市场监管局的工作人员一声令下，290多箱假酒、日用品及商标侵权的茶叶、机动车零配件等商品被倒入垃圾桶集中焚毁。

新区市场监管局稽查大队副大队长郑伟介绍，在去年的“打



市场监管局执法人员教市民识别假酒

局的保健品知识讲座。据了解，这是平昌分局第5次在新乐苑老年大学举办助老活动，也是该局“3·15”消费者权益保护日宣传系列活动之一。

活动紧扣“保健品消费维权”宣传主题，重点讲解了如何辨别保健品与药品，如何正确购买、使用保健品，老年人购买保

健品消费误区，如何避免保健品消费陷阱及消费维权等相关知识，受到老年大学学员们的热烈欢迎。这期课程属于市场监管局“食品药品安全知识大讲堂”系列，此系列全年共开办4期，主要宣讲食品、药品及保健食品法律法规、消费维权等知识。

(刘伟)

姚桥分局举行广场咨询活动

14日，新区市场监督管理局姚桥分局联合姚桥镇政府举行“3·15”广场咨询服务活动，邀请安监站、综治办、司法所、派出所、烟草、农技站、农业中心、卫生院等部门工作人员，重点对农村中存

在的农资、农村食品安全、农村餐饮、假烟假酒等方面进行法律法规的宣传介绍，现场发放各类法律法规资料100多份，并对群众关心的切身利益的问题进行解答，获得群众的广泛好评。

大路分局组织广场咨询活动

15日，大路分局组织以“新消费、我做主”为主题的“3·15”广场咨询活动。

会场气氛热烈。工作人员通过一张张展板、一个个事例介绍了如何消费维权和消费维权的意义，尤其是春耕将至，是当地农民抢抓农时，起垄耕种的季

节，也是农资消费纠纷的高发季节，为了确保农民消费者的合法权益，大路分局还邀请农资经营户对部分农资知识进行普及。活动中，现场接受咨询80多人次，受理消费者申诉2件，发放各种宣传手册200余份。

(杨登)

从此，田玲娣每天从工厂下班后，就拖着疲惫的身体出去发广告宣传单，多挣点钱贴补家用。媳妇的艰辛，婆婆看在眼里急在心头，因为她知道失去丈夫的痛，一个人的艰辛。为了给儿媳减轻一点压力，70多岁的老人毅然承担起了全部家务，好让媳妇、孙女回到家有个舒心环境，有一口热饭热菜……婆媳俩相互包容、相互关爱，用胜似母女的亲情撑起了整个家庭。

转眼，女儿已经进入大学，成绩优秀，乖巧懂事，孩子的成长，也让家庭的阴影慢慢淡化。3年的时间很短，但对于这个普通的家庭来说，她们经历了太多。面对困境，她们因爱紧紧拥抱，用理解相互支持，怀揣着对幸福的渴望，不断地努力着！(辛富)

家中“顶梁柱”病倒

坚强婆媳携手笑对逆境

第一次见到新区大港街道兴港社区翠竹苑小区的陈顺娣老人时，她拎着刚从菜场买的菜，乐呵呵地迎面走来。

烈属陈顺娣一家人给我最深的印象，可以用16个字概括：婆媳携手、勤俭持家，相互支撑、笑对逆境。

陈顺娣老人已年近八旬，斑白的头发，满脸的皱纹，都是岁月留下的痕迹，好在她身子骨依然健朗，思维清晰，人也十分健谈。但对于丈夫在部队因公殉职的那段陈年往事，她不愿多谈，笔者也不

想再把那段经历揭开，徒增伤感。

女人一生最不幸的就是年轻丧偶。陈顺娣一个人默默地承受着，独自一人含辛茹苦把唯一的儿子拉扯成人。眼看着儿子成家立业，她觉得一切辛苦都值得了。更令她欣慰的是，新媳妇田玲娣进门之后，深知婆婆的艰辛，勤俭持家，孝敬老人，陈奶奶逢人就夸媳妇好。生了孙女之后，一家四口其乐融融，生活虽不富裕，但平淡幸福。

就在大家以为会一直这么平淡幸福下去的时候，不幸再次降

姚桥好人工作室 助力“爱心义卖”

本报讯 近日，姚桥镇团委及各团支部志愿者们齐聚丁卯沃得广场，参与“周末公益聚”活动，由姚桥镇各团支部和志愿者组成的“好人工作室”获得了“爱心公益联盟成员单位”授牌，成为新区首批获得爱心联盟成员资格的18家志愿者团队之一。

授牌结束后，志愿者们现场服务、“爱心义卖”同时火爆开场(见上图于凡 摄)。书籍、书包、文具、电扇、电暖气、绿植、家具……姚桥镇各团支部筹集了大量八成新的生活用品、学习用品，有些团支部甚至拿出了全新的物品参与义卖，所有物品均以成本价售卖。不少行人陆续来到摊位询问。当他们知道这次义卖的目的后，对志愿者们的行为表示肯定，纷纷慷慨解囊，姚桥“好人工作室”摊前购买义卖品的市民始终络绎不绝。

此次“爱心义卖”所得善款全部用于支持留守儿童帮扶项目。剩余义卖品全部捐献给“爱心银行”，持续参加义卖。(于凡)

《新区纵览》投稿邮箱：
961736076@qq.com



开展结对共建

日前，经济开发区检察院全体班子成员专程前往扬州经济开发区检察院开展结对共建。两地开发区检察官们在友好的气氛中，围绕司法改革、提高办案效能、服务地方开发建设、青少年司法保护、保障民生等检察工作中的热点话题，交流了各自的经验做法，并就进一步加强两地开发区检察院合作共建进行了磋商。丁智 摄影报道